



首页 >> 资讯 >> 本网原创

第三届东北亚形势发展研讨会在山东大学(威海)举行

2017年12月12日 10:38 来源：中国社会科学网 作者：张清俐 毕颖达

字号

打印 纠错 分享 推荐

中国社会科学网讯(记者 张清俐 通讯员 毕颖达)12月9日,第三届东北亚形势发展研讨会在山东大学(威海)举行。来自中国社会科学院、清华大学、复旦大学、外交学院、同济大学、南开大学等全国多所高校和科研机构的100余名学者参加了此次会议。与会学者围绕“当前的东北亚局势”、“东北亚国家国内政局与对外政策”、“东北亚地区关系与区域合作”等议题展开深入探讨。山东大学东北亚研究中心执行主任刘文教授主持了开幕式,山东大学(威海)党工委副书记赵玉璞出席并致辞。

会议首先举行了“中国亚洲太平洋学会东北亚研究会”和“中日韩思想库网络研究基地(威海)”的揭牌仪式。外交学院院长秦亚青教授围绕着“世界秩序与共商、共建、共享的全球治理”这一主题,并结合东北亚的现实情况发表了主旨演讲,秦亚青教授强调,中国一贯坚持开放的世界治理体系和联合国为代表的多边主义原则,十九大提出的“共商共建共享”的全球治理观,是有效的全球治理观,是新时代中国大国外交重大理论创新,也是构建新型国际关系,构建人类命运共同体的必由之路。

同济大学中国战略研究院院长门洪华教授以“聚焦共同利益,推动东北亚合作”为主题,从理念上对东北亚局势和未来发展进行了深入解读,他认为,尽管东北亚地区面临诸多挑战与困难,但共同利益在东北亚是天然的存在,共同利益的扩大能够维护地区和平稳定,也是稳定大国关系的要素。中国会在东北亚和平与发展过程中扮演着重要的角色,政治上与主要国家建立战略协调关系,加强国际制度建设,安全上推进多向机制向前迈步,经济上致力于建设东北亚大国贸易区,人文和社会领域需要强化交流,促进合作共识。

在区域关系与合作议题方面,与会学者从大国间多边安全合作以及俄、蒙、日、朝等国别角度进行了热烈讨论。在会议闭幕式上,中国社会科学院学部委员、山东大学人文社科一级教授张蕴岭对本届学术研讨会进行了总结,并对未来东北亚研究提出了方向预判。张蕴岭教授指出,未来的东北亚研究应放眼世界,应顺应世界的快速变化。未来要在转变中看东北亚,即在大国力量对比变化、朝鲜问题日益紧迫的局势变化下,做好东北亚研究工作。未来的东北亚研究应创新理论,探讨在力量转移之下如何和平地构建和平机制,这是东北亚研究的一大课题。

本次学术研讨会由山东大学东北亚学院、山东大学东北亚研究中心主办,中国社会科学院地区安全研究中心、云南大学周边外交中心、《国际安全研究》杂志、《国际展望》杂志等单位共同协办。“中国亚洲太平洋学会东北亚研究会”和“中日韩思想库网络研究基地(威海)”在本次会议上举行揭牌仪式。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：李中平)

相关文章

- [向“提议恢复中国高考第一人”致敬](#)
- [“妇女/性别史研究的理论、方法与实践”学术研讨会举行](#)
- [第六届巴蜀文化与湖湘文化高层论坛举行](#)
- [第三届世界考古论坛·上海即将召开](#)
- [刘连泰：宪法另一端的风景](#)
- [双一流建设与中国政治学研讨会举办](#)
- [“一带一路”与民族事务治理会议召开](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



3494

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)